

责任编辑:郑永佳 电话:0570-7110360 E-mail:jrlt118@sina.com

# 当好村民发家致富“经纪人”

百姓喜爱的好支书

见习记者 江一帆

12月19日，记者走进詹家浦山村，见到家家户户盖起新楼，村庄整洁，绿化别致，非常美丽。而谈及眼前景象，浦山村书记雷土荣自豪地说：“农民有了钱的第一个愿望就是改善居住条件。如今我们村可是百分百就业村。”

浦山村共有1200人口，畲族人口占60%左右。村主干道十字路口的水塘一分为二，一半引乌溪江水供浣洗用，另一半是天然的游泳池。一条泄洪渠沿着十多户人家门前穿过，平添几分“小桥流水人家”的意境。村道旁种满花卉，民宅墙上绘画着畲族

的习俗和文化。不仅污水管道入地，且家家户户都用上了天然气。

提及改变，雷土荣说大概是从2007年开始的。当时，村里大多数人以务农为主，手头没有余钱。灵江工业区、龙南工业区距离浦山村不远，骑电瓶车只需10分钟，很多距离更远的村子都有不少人在工业区上班。当时，雷土荣蹲在田间，看着地里劳作的村民，心想：“村里没有集体经济，农业带来的收入实在有限，村民不能只满足于解决温饱。”他决心打破农民的“土饭碗”，让他们离开土地，把劳动力从土地里释放出来。

“谈何容易！”雷土荣回忆，“农民对土地的感情太深，担心没了土地就没饭吃，担心什么都不会，找不到工作。”雷土荣为村民们算了一笔经济账：“假设你做小工，一个月收入1500元，

夫妻俩一年就是3万多。你在家里一年干的出3万多吗？”同时，他以强硬的态度表示，“若是实在找不到工作，来找我，我替你安排！”正是为了兑现这句话，雷土荣里外跑，磨嘴皮，才让浦山村有了今天的浙香食品厂、启成农业生态园等企业。

雷土荣说，浦山的农民物质富裕了，精神不能依旧贫瘠。“村边池塘的游泳池，是为孩子们提供一个学游泳的场所。”近年来，村里通过组织民族山歌比赛、健身广场舞比赛活跃了村民参与文化活动的氛围。村里组建起妇女、青少年民族舞蹈队、儿童笛子队……“以后啊，要是有客人来村里，马上就有特色表演，多好！”雷土荣希望，村畲族文化能与姑蔑生态园互补，打响浦山乡村旅游的招牌。

## 心存侥幸“三进宫”

本报讯（记者 袁晓玲 通讯员 叶丽清）醉酒驾车屡教不改，被吊销驾照后还敢醉酒驾车。12月10日，经县人民检察院提起公诉，犯罪嫌疑人简某犯危险驾驶罪，被法院判处拘役四个月并处罚金8000元。

简某某家住龙南山区，喜交朋友的他比较贪杯，加上法制意识淡薄，2012年因醉酒驾车被判拘役一个月并处罚金2000元。被吊销驾驶证后，不思悔改，2014年又因犯危险驾驶罪被判拘役二个月十五日并处罚金5000元。可是，他没有及时刹车，还是心存侥幸。今年4月30日，他借了外甥的车到朋友家吃晚饭，又贪上杯了，喝了白酒又以啤酒“解渴”。当晚10时多，醉酒又无证的他驾车在途中发生单方交通事故，群众报警后被警方查处。

简某某醉酒、无证在道路上驾驶机动车的行为已经构成危险驾驶罪。归案后自愿认罪，如实供述自己的罪行，可从轻处罚。无证、曾因酒后驾车受过刑罚需从重处罚。据此，法院作出上述判决。

## 圆孩子圣诞微心愿

本报讯（通讯员 周文龙 毛雪华）12月18日，十里坪监狱警官一行带着大包小包物品，驱车抵达上坪头小学。警官们将带来的日常生活、学习等礼物，一一发放给20位学生，圆了这些贫困孩子的圣诞节微心愿。

龙游农信联社普惠金融（264）

## “拇指金融”便利百姓

县信用联社为让更多的百姓享受“拇指金融”的便利，结合送金融知识下乡和阳光信贷，多种渠道引导客户开通使用电子银行业务，使基础金融服务不出村，打通了普惠金融服务“最后一公里”。

近年来，联社为打造一个便捷的用卡环境，在服务当地经济发展的同时，以“全面帐户管理、灵活的资金调度、轻松的投资理财、安全的技术保障”为抓手，加快推进用卡环境建设，大力推行电子银行业务。同时，结合送金融知识下乡和营销活动，组织员工走村入企，向广大客户宣传惠民政策，推介个人和企业网上银行金融产品与业务知识，免费为客户提供了安全、方便、快捷的电子金融服务。至目前，辖区内便民自助终端，助农POS机、ATM机等机具布放实现了全覆盖。  
(童晓丹)

## 龙游县2016年度职工基本养老保险费征缴政策问答③

问：全部职工工资总额统计口径如何规定？

答：企业缴纳各项社会保险费统一以本月企业全部职工工资总额为缴费基数。职工工资总额指各企业在一定时期内直接支付给本企业全部职工的劳动报酬总额，其统计口径依据国家统计局有关文件规定统计口径进行计算，包括计时工资、计件工资、奖金、加班加点工资、特殊情况下支付的工资、津贴和补贴等组成。具体按《浙江省地方税务局关于规范社会保险费缴费基数有关问题的通知》(浙地税函[2007]249号)的规定执行。

问：企业如何享受我县社保补贴政策？

答：对单位缴费基数夯实率达到70%、职工五费合征参保率达到70%且职工月人均缴费基数达到2943元的企业，可按规定申请享受企业稳定就业、企业招用高校毕业生和就业困难人员等社会保险补贴政策。

问：如何开展社保费预结算工作？

答：2016年10月地税部门负责组织开展2016年度(1—9月)社保费预结算工作。地税部门负责核实企业单位缴费基数申报情况，社保部门负责核实企业职工参保情况，对单位缴费基数夯实率低于70%的企业、企业职工五费合征参保率低于70%和职工月人均缴费基数低于2943元的企业，通知其在规定时间内申报补缴。



## 爱心结对 到畲乡

近日，省民族同心会16名爱心人士专程来到沐尘畲族乡开展爱心助学活动，与12名困难学生帮困结对，并资助爱心款1.1万余元。

通讯员 吕凯悦  
记者 吴森邦  
文/摄

## 大妈欲跳江轻生 巡特警机智解救

本报讯（记者 邵美霞 通讯员 童霞琴）12月19日傍晚，县城东阁桥发生惊险一幕：一大妈站在大桥的栏杆上摇摇晃晃，情绪激动……在这危急时刻，一名巡特警趁附近群众分散大妈的注意力，迅速上前一把将她抱住。

当晚6点30分许，东阁桥上行人来来往往。县巡特警大队接到县局指

挥中心的指令：东阁桥上有人跳江。翁晓东和组员正在附近巡逻，接到指令后立即赶往现场。只见一位50多岁的大妈站在桥沿的栏杆上，上半身还时不时地摇晃，现场围观群众七嘴八舌地劝说着，但大妈却听不进。见情况紧急，翁晓东马上与队员兵分两组，让其它队员围着大妈劝解，翁晓东趁机冲

到大妈身边，一把拉住并将她拦腰救下。这突然的举动吓了围观群众一跳，半晌，现场响起欢呼声和掌声。

原来，大妈是外地人，事发当日，因琐事与丈夫发生口角产生了轻生念头。

经过民警的耐心劝导，大妈也表示以后不会再做傻事了。

## 糯米蛋成新“网红”

记者 邵美霞

晶莹剔透的糯米，配上橙黄的咸鸭蛋油，顿时糯香满口。最近，一颗糯米蛋刷爆了朋友圈“倾倒”了众人。53岁的大妈丁彩莲，这半月来就为这颗蛋忙得不亦乐乎。

“呶，这一大盆28颗糯米蛋就是下午要寄到新疆去的。”昨日早上，在



丁彩莲的小餐厅里，她端着一盆完工的糯米蛋展示。别看仅半个月，但从丁彩莲手上诞生的糯米蛋已有五六千个，近到浙江周边远到新疆，几乎“滚”过了半个中国。

丁彩莲的老家在湖镇唐马村，年轻时她在上海开过早餐店，葱花馒头、粽子、油条，样样都会做。前几年回到龙游后，她和媳妇在兴龙路旁开了一间小餐厅。丁彩莲很爱“折腾”，尤其在做小吃方面。半个月前，在衢州上班的侄女来店里玩，拿着手机打开微信和她说起当前糯米蛋在微信圈里的火爆程度，她粗粗看了一眼，次日便买来几个咸鸭蛋做起了试验。

糯米浸水，拌好调料，咸鸭蛋去白留壳……三下五除二，丁彩莲回忆着她在微信圈里看到的图片，按照自己的理

解做起了糯米蛋。掀开蒸锅的那刹那，香味四溢，她就知道自己成功了。果然，搬开蛋壳，这里的糯米既有着粽子的香糯，还流出了澄黄色的咸鸭蛋油，两者融合在一起，味道真不错。

儿媳赶紧在微信圈“吆喝”起来。几天后，婆婆的好手艺就得到了四面八方好友的认可，像这回寄给新疆的客户，只要把蒸熟的糯米蛋一颗颗嵌在蛋盒内，放上几个冰袋，四五天到新疆后仍然新鲜可口。

“要是以前真想不到自己做的吃食能卖到那么远呢。”丁彩莲见自己的糯米蛋如此畅销，也颇有成就感。如今，只要店里一有空，她要么在“掏蛋”，要么在“填蛋”，在品种方面，她结合多年做小吃的经验，新添了板栗、干菜、蚕豆三种口味。

**河水越来越清，两岸越来越绿，村庄越来越美丽，“五水共治”我满意！**